Fiche informative                            Travail en géographie

En amont de la séquence proposée : une séquence sur les différents quartiers d’Auxerre. 


Dans une première séance, il s’agissait de relever les concepts quotidiens des élèves à partir de deux questions :

-Qu’est-ce qu’un quartier ?

-Que trouve-t-on dans le quartier des Rosoirs ?


L’objectif de la deuxième séance était d’identifier la fonction dominante du quartier des Rosoirs (une fonction résidentielle).


Durant la troisième séance, les élèves ont travaillé sur un support nouveau : la géomatique (sur le site géoportail). Ce site internet permet aux élèves de travailler sur des échelles différentes. Ils devaient repérer les différents quartiers d’Auxerre puis identifier les fonctions dominantes de ces quartiers. 


Lors de la quatrième séance, nous avons effectué une sortie sur les hauteurs faisant face à Auxerre. Les élèves devaient repérer les différents quartiers de la ville et réaliser un croquis à partir de la lecture de paysage.  Les élèves ont ainsi pu accéder à un degré supérieur d’abstraction par le biais d’une modélisation de la ville.


La cinquième et dernière séance avait pour objectif de comprendre l’utilité d’une modélisation de la ville. Le croquis leur a permis de découvrir les dynamiques en jeu dans une ville. Pourquoi une zone commerciale s’installe-t-elle dans tel lieu et pas dans un autre ? (la proximité avec de nombreux clients, avec des voies de communication. Le besoin de place important pour construire un parking qui accueillera de nombreux clients). L’objectif est de placer l’élève dans un questionnement spécifique à la géographie pour accéder à un véritable raisonnement géographique qui interroge l’organisation spatiale des sociétés.

Séquence abordée : il s’agit d’une séquence sur les espaces ruraux, urbains et périurbains. Cette séquence s’organise autour de deux supports différents : 

-la photographie aérienne ;

-les tableaux à double entrée.

Ces supports nécessitent un apprentissage spécifique quant à la lecture et à la prise d’indices de ce genre de documents. Cependant ils ne sont que des outils au profit d’une analyse spatiale des lieux concernés par ces documents. Ici, l’objectif de cette séquence est de connaître les principales caractéristiques des espaces ruraux, urbains et périurbains. 

Après cette séquence : le thème de la ville sera abordé, cette fois-ci, en variant les échelles et les entrées.

-une séance sur les fonctions d’une ville moyenne (l’exemple d’une préfecture de département : Auxerre) ;

-une séance sur les fonctions d’une préfecture de région (l’exemple de Dijon pour la Bourgogne) ;

-une séance sur la situation des principales villes françaises.

Il est à noter que l’utilisation du classeur en géographie, s’appuie sur un fonctionnement semblable à celui du classeur de sciences. Les feuilles sont de  trois couleurs différentes : verte pour la formulation des concepts quotidiens, blanche où les connaissances abordées sont institutionnalisées, et jaune sur laquelle les élèves notent le lexique propre à chaque séquence.
Espace rural, espace urbain et espace périurabin 
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